

ОТЗЫВ

заведующей кафедрой факультетской педиатрии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Савенковой Надежды Дмитриевны на автореферат диссертации Боевой Екатерины Евгеньевны «Профилактика ожирения и артериальной гипертензии у детей дошкольного и школьного возраста г. Липецка», выполненной под руководством доктора медицинских наук, профессора Настаушевой Татьяны Леонидовны, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08–Педиатрия

Диссертационное исследование, выполненное Екатериной Евгеньевной Боевой в Воронежском государственном медицинском университете имени Н.Н. Бурденко, посвящено актуальной проблеме педиатрии: исследованию ожирения и артериальной гипертензии у детей дошкольного и школьного возраста. Целью диссертационного исследования автора явилось обоснование профилактических мероприятий у детей с ожирением на основе изучения клинико-anamnestических данных, оценки артериального давления в динамике и определения маркеров почечного повреждения.

Все результаты, полученные Екатериной Евгеньевной Боевой в диссертационном исследовании, являются новыми.

Автором в диссертационном исследовании получены новые данные, демонстрирующие распространенность и прогностическое значение развития ожирения у детей дошкольного и младшего школьного возраста, подростков.

Суточное мониторирование артериального давления у детей с ожирением установило повышение показателей САД и ДАД, автором убедительно показано достоверное снижение САД и ДАД в результате занятий спортом и диеты.

Принципиально новыми являются результаты сравнительного исследования уровней мочевой экскреции биомаркера КИМ-1, установившие достоверные различия у детей с ожирением и заболеваниями почек без ожирения. Автором